



安徽长丰: 聚力创建不止步 文明单位显风采



长丰县气象局参观红色教育基地——合肥市党史馆

城市因文明更美丽,生活因文明更美好。近年来,长丰县深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬社会主义核心价值观,持续深化文明单位创建,文明单位不断涌现,新风正气更加充盈。2023年,长丰县成功创建安徽省文明单位8家、合肥市文明单位95家、县级文明单位139家。



长丰县气象局青年党员走进农田,开展农业气象服务

筑牢思想根基 汲取奋进力量

“大家要立足岗位,勇担责任,牢固树立安全发展理念,以‘时时放心不下’的责任感,抓实抓细工作落实。”近期,为推动安全生产治本攻坚三年行动落地,县城乡公交集团开展了多种形式的“话安全”活动,主要负责人在安全宣讲中,要求全员提高安全防范和风险处置能力。

思想是行动的指南。全县各级文明单位始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,积极践行社会主义核心价值观,将其融入单位规章制度和职工日常生活,使之成为干部职工的行为规范和准则,共同筑牢文明创建的思想根基。

“气象业务发展到哪,党组织作用发挥到哪。”县气象局坚持党建引领作用,找定位、抓突破、求实效,持续提升气象服务经济社会发展的能力和水平,结合“三联促三动”工作机制,努力打造“新气象 心服务”党建品牌,在防汛抗旱、为农服务、气象科普、志愿服务等工作中,党员干部冲锋在前,赢得广泛好评。

为进一步加强思想政治引领,全县各级文明单位利用主题党日、“三会一课”等载体,深入开展职工思想政治工作。同时结合传统节日、重要纪念日及重大节庆活动等,组织形式多样、内容丰富的主题活动,激励广大党员干部职工坚定理想信念,汲取奋进力量,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态做好本职工作。各级文明单位深入学习贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生胡晓春的回信精神,好人现象在文明单位中不断涌现。2023年以来,各级文明单位成功推报并当选“长丰好人”17名。



长丰县公交集团参加“粽”享温情关爱活动



长丰县公交集团通过参加“微心愿”活动,帮助困难儿童完成微心愿

提供优质服务 树立文明标杆

今年高考期间,长丰公交作为高考后援队再次吹响“爱心送考”活动集结号,开展高考期间免费乘车活动。“我们的全部公交、出租车及部分租赁车辆向广大考生提供免费乘车服务,全力为广大考生提供安全、便捷、舒适的公共交通出行环境。考生只需持高考《准考证》即可免费乘坐公交、出租、租赁车赴考。”该公司相关部门负责人说。

以“人、车、站、线”管理为主线,长丰县城城乡公交集团不断升级为民服务“软硬件”,着力提升群众服务满意度。为了方便群众IC卡办理及充值,分别在南北政府中心设置办卡窗口,乡镇安装便民自动充值机,方便群众绿色出行。同时开通客服热线,定期发布遗失物品信息。

“台风‘格美’马上要来了,你们要提前疏通设施大棚排水沟渠,加固大棚,提高大棚的抗风能力。”7月26日,县气象局组织农业气象服务人员走进义井镇杜岗村葡萄种植基地,开展直通式气象服务。长丰县气象局作为城市的“晴雨表”,在过去几年,长丰县持续开展监测预警能力提升行动,不断完善恶劣天气监测预警短板,高效应对干旱、低温冰冻、大雾、局地强对流等灾害性天气过程,为居民的生活和财产安全提供了有力保障。

饮水思源,回报社会,造福人民。在文明单位创建工作中,各部门各单位始终把解决群众关心的热点难点问题,作为改进作风的工作着力点,各级党组织和党员干部不断提升工作效能和服务质量,让大家办事更舒心、更放心。

履行社会责任 彰显文明力量

看得见的创建成果,说不完的文明故事。积极履行社会责任是文明单位创建的基本要求,为群众多办好事,是衡量文明单位“含金量”和“可信度”的重要标尺。

“我刚刚从去曹庵镇的班线回来,半道上还帮助一位老人上车,她年龄大,又拎着重东西。”长丰公交驾驶员李军久一边打扫车内的卫生一边说,每天至少清理车内车外两三遍,让乘客坐车看到干净的环境就心里感到舒服。

李军久是一名老驾驶员,前几年因在驾驶途中抢救一位七旬老人,被评为“合肥市最美交通人”。“像我这样做好人好事的驾驶员太多了,他们都不愿意对外说,甚至有人为他们的善行义举送来了锦旗才承认。”李军久笑着说。

诚如所言,在全县各级文明单位,有太多“李军久”,他们争做社会的好公民、单位的好职工、家庭的好成员,还经常参与到环境整治、街巷巡查、文明交通等志愿服务活动中,用实际行动传递着文明新风。

为进一步提高文明创建的知晓率和参与率,各级文明单位充分利用微信公众号、电子显示屏、宣传栏、公益广告等载体,宣传倡导文明创建,广泛传播文明理念。通过开展各类文明创建工作,各级文明单位团结协作、狠抓落实的工作热情进一步增强,还促进了工作作风的优化和服务质量的提升,树立了为民服务的良好形象。深化文明单位创建工作,让每个人都成为文明创建的参与者、推动者、受益者,享受到实实在在的获得感、幸福感、安全感。

今后,长丰县各级文明单位将秉持创建与巩固并举的核心理念,持续为城市文明、和谐发展添上浓墨重彩的一笔,让“文明单位”这块“金字招牌”越擦越亮。“下一步,我们将推进文明单位联创共建,加强文明单位动态管理,引导文明单位深度参与文明城市创建工作,为全县经济社会发展作出更大贡献。”长丰县文明办相关负责人表示。